

2024年9月27日 星期五
农历甲辰年八月廿五
今日四版
第5391期

桐庐县融媒体中心主办
<http://www.tlnews.com.cn>

今日桐庐

融媒热线:64281890



潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

天气预报 今天阴到多云,有时有阵雨,东风3级,气温22到27℃,明天多云,偏东风3级,气温21到30℃。

庆祝浙江省人民代表大会成立70周年大会暨省委人大工作会议召开

坚定不移把人民代表大会制度坚持好完善好运行好 为勇当先行者谱写新篇章提供有力保障

易炼红出席并讲话 王浩主持 廉毅敏刘捷等出席

本报讯(浙江日报记者 翁浩浩 余勤 蒋欣如 记者 金黄璐敏)昨日上午,省委召开庆祝浙江省人民代表大会成立70周年大会暨省委人大工作会议。省委书记、省人大常委会主任易炼红在会上强调,要深入学习领悟习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,全面学习贯彻习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神和考察浙江重要讲话精神,认真贯彻落实党的二十届三中全会和中央人大工作会议精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移把人民代表大会制度坚持好、完善好、运行好,在深入实施“八八战略”中加快打造全过程人民民主实践高地,为在奋进中国式现代化新征程上勇当先行者、谱写新篇章提供有力保障。

省委副书记、省长王浩主持会议。省政协主席廉毅敏,省委副书记、杭州市委书记刘捷以及其他省委常委,省人大常委会副主任,省法院院长、省检察院检察长在省主会场或有关分会场出席。会上,宁波市、杭州市人大常委会、台州市黄岩区委、海宁市人大常委

会主要负责人和曾担任省人大常委会领导职务的老同志代表、来自基层的省人大代表作交流发言。

易炼红指出,习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话,通篇闪耀着马克思主义真理光辉,丰富和发展了习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,为我们做好新时代人大工作提供了科学指引和根本遵循。要学深悟透习近平总书记重要讲话精神,深刻把握“五个方面显著优势”蕴含的政治逻辑、“八个必须坚持”凝练的规律认识、“充分发挥四个方面”明确的实践要求、“重要制度载体”体现的价值导向,切实增强做好新时代人大工作的政治自觉、战略定力和历史主动,进一步坚定走中国特色社会主义政治发展道路的信心决心,把准坚持和完善人民代表大会制度的原则要求,扛起人大在全面推进中国式现代化中的使命担当,发挥人大在发展全过程人民民主中的职能作用,为新时代推动人大工作高质量发展贡献更多浙江力量。

易炼红指出,70年来,全省上下和各级人大积极推进人民代表大会制度

的省域实践,围绕中心、服务大局,有力护航经济社会高质量发展;厉行法治、保障善治,持续提升省域治理体系和治理能力现代化水平;发展民主、改善民生,不断深化全过程人民民主浙江实践;深化改革、守正创新,有效塑造浙江人大工作特色品牌,中国特色社会主义民主政治发展道路在浙江大地越走越宽广。我们要立足人民代表大会制度在浙江生动实践70年的大视角,倍加珍惜“八八战略”指引浙江人大工作取得的历史性成就,坚持一张蓝图绘到底、一任接着一任干,在持续推动“八八战略”走深走实中推动浙江人大工作继续走在前列。

易炼红强调,要全面对标落实习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神和党的二十届三中全会部署,聚焦省委十五届五次全会提出的“三个再”“五个更”目标要求,明确重点任务、勇于先行示范,加快推动新时代新征程我省人大工作创新发展、整体跃升。要坚定自信护根脉,深化“循迹溯源学思想促践行”,强化思想理论武装,增强纪律规矩意识,健全完善制度机制,在坚持和加强党的

全面领导中更好彰显人大站位;要赋能发展强主动,加快构建良法善治新格局,不断增强精准监督新成效,持续深化决定任免新实践,在助力中国式现代化省域先行中更好展现人大担当;要民呼我为守初心,提升代表工作质效,拓宽民意表达渠道,激发基层民主活力,在发展全过程人民民主中更好发挥人大作用;要变革重塑提质效,健全人大全面从严治党体系,锻造勤廉并重人大工作队伍,构建推进人大工作整体合力,在加强人大及常委会自身建设中更好树立人大形象。

会议以视频会议形式开至各市、县(市、区)。曾担任省人大常委会领导职务的部分老同志,省部属、省军区有关单位负责人,省级各民主党派、省工商联负责人,省人大常委会委员和机关副厅以上干部、省人大各专门委员会组成人员,部分全国人大代表和省人大代表,各设区市党委、人大常委会负责人等参加会议。冯晶、张蕙娜、周萍英、丁立燕、余荆棘、施建华、张苏平、毛建标、俞建华、朱晓燕在桐庐分会场参加。

促进乡村文化与产业深度融合

第二期浙江省乡村文化产业运营人才培训活动在桐举行

本报讯(记者 姚思雯)9月24日—26日,桐庐迎来一场文化与创意的盛宴——第二期浙江省乡村文化产业运营人才培训活动,全省近50名乡村文化产业运营人才集聚富春江畔,点燃乡村文化产业的创新之火,激发乡村运营人才的无限潜能。

本次培训活动的一大亮点,是9月26日下午在富春江镇芦茨村举办的村企对接会。来自梅蓉村、芦茨村、茆坪村、石舍村、深澳村等多个具有鲜明地方特色的乡村代表轮番上阵,他们满怀激情地展示了各自乡村的文化底蕴、特色产业以及发展潜力,向在场的浙江知名文化企业及实训班学员发出诚挚的

“合伙”邀请。

“你们有资源,我们有渠道,希望未来可以深化合作,实现企业与乡村之间的互利共赢……”现场,企业代表与乡村代表展开了热烈的互动交流,就如何促进乡村文化与产业的深度融合、如何利用企业资源助力乡村振兴、如何打造具有地方特色的文旅品牌等展开深入探讨。

期间,我县还发布了2024美丽桐庐文创设计共创营活动。该活动以梅蓉村、深澳村、芦茨村三个乡村为主线,融合诗词文化、剪纸文化、叶浅予漫画、特色村落精神内涵和美学文化等,以赛事形式吸引社会各界人士参与,打

造兼具桐庐乡村特色的文创产品、IP设计、产品包装或乡村礼物。

浙江省乡村文化产业运营人才培训班全年分三期,每期由各市推荐学员参与。此次线下集中实训的近50名学员中,有乡村代表、基层干部,也有文旅产业从业者、企业负责人。

如此高质量的培训班为何会放在桐庐?我县作为浙江省乡村文化产业发展的排头兵,近年来深耕“三支队伍”建设以及重点领域招才引智,重点实施“文化人才共富”计划,匠心打造人文乡村共富示范村,在推动乡村文化产业运营人才培养方面取得了显著成效。围绕人尽其才,桐庐一体推进

美丽县城、美丽城镇、美丽乡村联创联建,“桐庐旅游”“桐庐民宿”“桐庐味道”“桐庐马术”等美丽经济实现从无到有、从有到优。

“学员们的经验和思路可为我县乡村发展提供重要借鉴,而通过村企对接会的形式,进一步搭建交流平台,能够帮助我县乡村更好地找到渠道,实现企业与乡村之间的合作共赢。”县文创办相关负责人表示。

接下来,我县将以本次培训活动为契机,大力推进人文乡村建设,深化“文化特派员”项目,积极培引懂乡村、会经营、有文化的“乡村文化产业运营师”,为全省文化产业事业发展贡献桐庐力量。

“穿越山海 爱上桐庐”

2024杭温高铁“诗乡画城 潇洒桐庐”高铁冠名列车首发暨“嗨玩桐庐·江鲜狂欢”国庆嘉年华系列活动新闻发布会举行

本报讯(记者 徐文静/文 黄强/摄)昨日,2024杭温高铁“诗乡画城 潇洒桐庐”高铁冠名列车首发暨“嗨玩桐庐·江鲜狂欢”国庆嘉年华系列活动新闻发布会在温州南站举行。

首发仪式上,车身标有“诗乡画城 潇洒桐庐”的高铁列车正式亮相,这也标志着桐庐将通过杭温高铁的强劲引擎,“扬帆”起航,开启一场跨越山海的品牌传播与文旅交流盛宴。

9月6日,杭温高铁顺利通车,不仅缩短了桐庐与温州等地的时空距离,更是巧妙串联起沿线城市丰富的旅游资源,编织出一张贯穿浙江南北的快速旅游网,为县域文旅产业发展注入了新的活力。

桐庐是国家级全域旅游示范区,拥有26个景区、18个村落景区以及196家精品民宿,文旅产品众多。“无论是戏水翻浪、运动休闲,还是文化旅游、亲子娱乐、乡村度假,你都可以在桐庐得到满足……”推介会上,县文广旅体局局长方姬宇向现场市民和游客发出诚挚邀约。

与此同时,现场发布“嗨玩桐庐·江鲜狂欢”国庆嘉年华系列活动,国庆



长假期间,桐庐将推出连续7天江鲜狂欢、10天嗨玩市集、百场文艺赋美和赛事促销活动,为游客提供全新的旅游体验。

仪式上,县文旅集团为温州团组颁发合作伙伴书;华铁传媒为桐庐方赠送“诗乡画城 潇洒桐庐”高铁冠名列车模型。

“结庐在桐庐,没有心事放不下!”

“到桐庐,来一场治愈之旅!”……步入车厢,桌贴、海报、天幕、玻璃门贴、头巾、语音播报、LED、车身外彩贴等设计别出心裁,随处可见的桐庐元素宣传语以及瑶琳仙境、严子陵钓台、大奇山国家森林公园、桐君山等风景照让人耳目一新,散发出潇洒桐庐的独特魅力。

“杭温高铁开通以来,到桐庐学

习、访友方便多了,桐庐好吃好玩的地方很多,富春江的山水风光让我印象深刻。”来自温州龙港的朱其跑告诉记者,自己是桐庐的“常客”,对于当天能坐上桐庐专列直呼惊喜。

另一边,旅客张女士正在对着瑶琳仙境的图片拍照,“我没去过桐庐,但看着这些风景照,让我对桐庐这座城市很向往,等我回去做下攻略,假期带上朋友到桐庐来一场说走就走的旅行。”

15点22分,随着首发仪式圆满落幕,装满桐庐“宝藏”的“诗乡画城 潇洒桐庐”品牌冠名列车缓缓驶出温州南站。这张驰骋于杭温高铁线上的“移动名片”,将成为展示桐庐旅游形象的新平台。

“此次冠名品牌列车,能让更多游客进一步了解桐庐、熟知桐庐、走进桐庐、体验桐庐,从而提升‘诗乡画城 潇洒桐庐’城市品牌在杭温高铁沿线城市市民心中的知名度和辨识度,进一步开拓文旅市场,开启桐庐打造‘长三角最佳短途旅居目的地’的新征程。”方姬宇表示。

本报讯(记者 徐文静 汪晓池 王珊婷 周雨婷 通讯员 林菲 沈桑 尹丽 高阳 高阳 申屠钧铭)连日来,全县各部门深入学习贯彻县委十五届六次全体(扩大)会议精神,细化目标任务,层层压实责任,以实际工作成果来检验学习成效。

县委党史研究室围绕“1255”战略,聚焦“研”,挖掘梳理“绿水青山就是金山银山”理念和“十六字”重要指示的相关资料,开展资政课题调研,聚焦“鉴”,启动第三轮县志编修,实施杭州市精品年鉴创建工作,编纂《桐庐纪事2024》,加快《中国共产党桐庐历史》第三卷(1978—2012)编撰,做好高质量存史工作;聚焦“育”,打造红色阵地,开展红色宣讲,守护红色根脉;聚焦“融”,实施微村志全覆盖和乡镇(街道)志全覆盖工程,助推全县美丽乡村建设。

县档案馆主动融入全县全面深化改革工作大局,不断提升档案工作现代化水平。全面推进档案服务改革,深化馆聘特约研究员机制,挖掘桐庐档案文化,扩大桐庐影响力;馆室联动、覆盖镇街,打造百姓家门口的民生档案馆,提升百姓查档便捷度和获得感,为奋力打造全市高质量发展重要增长极和全域高品质美丽标杆示范地贡献力量。

县供销总社围绕“1255”战略,持续深化农村“三位一体”改革,通过整合统防统治、政策性农险、桐萧农资等服务资源,着力构建集政府部门服务、市场化服务、农业社会化服务于一体的农服务综合平台;扎实推进桐君供销公司、大源强村公司等基层组织建设,实施农产品“六进”行动,加强产销对接,全力以赴做好“桐庐味道”优质农产品销售工作,助力乡村振兴。

贯彻县委十五届六次全会精神

明确目标抓落实 细化措施求实效

全县各部门学习贯彻县委十五届六次全体(扩大)会议精神(九)

本报讯(记者 徐文

静 汪晓池 王珊婷 周雨婷 通讯员 林菲 沈桑 尹丽 高阳 申屠钧铭)连日来,全县各部门深入学习贯彻县委十五届六次全体(扩大)会议精神,细化目标任务,层层压实责任,以实际工作成果来检验学习成效。

县委党史研究室围绕“1255”战略,聚焦“研”,挖掘梳理“绿水青山就是金山银山”理念和“十六字”重要指示的相关资料,开展资政课题调研,聚焦“鉴”,启动第三轮县志编修,实施杭州市精品年鉴创建工作,编纂《桐庐纪事2024》,加快《中国共产党桐庐历史》第三卷(1978—2012)编撰,做好高质量存史工作;聚焦“育”,打造红色阵地,开展红色宣讲,守护红色根脉;聚焦“融”,实施微村志全覆盖和乡镇(街道)志全覆盖工程,助推全县美丽乡村建设。

县档案馆主动融入全县全面深化改革工作大局,不断提升档案工作现代化水平。全面推进档案服务改革,深化馆聘特约研究员机制,挖掘桐庐档案文化,扩大桐庐影响力;馆室联动、覆盖镇街,打造百姓家门口的民生档案馆,提升百姓查档便捷度和获得感,为奋力打造全市高质量发展重要增长极和全域高品质美丽标杆示范地贡献力量。

县供销总社围绕“1255”战略,持续深化农村“三位一体”改革,通过整合统防统治、政策性农险、桐萧农资等服务资源,着力构建集政府部门服务、市场化服务、农业社会化服务于一体的农服务综合平台;扎实推进桐君供销公司、大源强村公司等基层组织建设,实施农产品“六进”行动,加强产销对接,全力以赴做好“桐庐味道”优质农产品销售工作,助力乡村振兴。